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I. GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI 

1. Taşınmaz Hazine Malları Kiralama, Değerlendirme 
Yasa Tasarısı (Y.T.No:280/4/93)(Başkanlığa Geliş 
Tarihi:25.10.1993)(Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan 
Komitesine)(Halkır Bilgisine) 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI 

* 2. Cumhuriyet MeclisiBaşkanlık Civanının, Genel Kurul 
Birleşimlerine ilişkin Karen (B.D.K.No:3/4/93) 
(Başkanlığa Geliş Tarihi:26.10.1993) 

*3. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, TBM Meclisinden 

Bir Heyetin KKTC'ne Davet Edilmesine ilişkin Kararı 

(B.D.K.No:4/4/93)(Başkanlığa Geliş Tarihi:26.10.1993) 

TEZKERELER 

* 4. Başbakanlığın, Taşınmaz Hazine Malları Kiralama, Değer-
lendirme Yasa Tasarısının (Y.T.No:280/4/93) ivedilikle 
görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş 
Tarihi: 25.10.1993) 

*5. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, 
Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının 
(Y.T.No:278/4/93) ivedilikle görüşülmesine ilişkin 
Tezkeresi. (Başkanlığa Ge'iş Tarihi:26.10.1953) 

* 6.İdari ve Sosyal işler Komitesi Başkanlığının, 

Özürlüleri Koruma ve Rehabilite Yasa Tasarısının 
(Y.T.No:279/4/93) ivedilikle görüşülmesine ilişkin 
Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:26.10.1993) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.40 

BAŞKAN - Başkan Yardımcısı Ali Süha 

KÂTİP - Kutlu Evren 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin Il'nci Dönem; 4'üncü Yasana Yılının; 

5'inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle 

yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın 

başkan. 

BAŞKAN - Efendim toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın Milletvekilleri; gündemin birinci maddesi 

hariç diğer maddelerde görüşülecek konu yoktur. 

Şimdi birinci maddesi, Başkanlığın Genel Kurula 

Sunuşlara geçiyoruz. Bu kısımda önce gündem dışı 

konuşmalara yer verilecektir. Sonra da onaya sunuşlar 

yapılacaktır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
Bir gündem dışı konuşma vardır, o da Ulusal 

Birlik Partisi Lefkoşe Milletvekili Sayın Zaim Necatigii 

6üney Kıbrıs'ta yapılan ingiliz Ulusal Topluluğu 

Commonwealth Konferansı konulu gündem dışı konuşma. 

Buyurun Sayın Zaim Necatigil. 
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KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 26 Ekim 1993 

Lefkoşa. 

Güney Kıbrıs'ta yapılan İngiliz Ulusal Topluluğu (Commonwealth) 
Konferansı hakkında, Meclisimizin bu gün yapacağı birleşimde, 
gündem dışı konuşma yapmam için gereğini saygı ile rica ederim. 

Zaim Necatigil 
UBP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun. 

ZAİM NECATİGİL (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli millet-
vekilleri; bu gün sabahın erken saatlerinde BBC'den almış 
olduğum bir haberi beni bu gündem dışı konuşmayı yapmaya it-
miştir. 

HÜSEYİN CURCİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Akşamdandır 
haber. 

ZAİM NECATİGİL (Devamla) - Bu haber belki daha önceden 
de çıkmıştır, bugün gazetelerde de varldır. Rum tarafının 
da yapılmış olan ingiliz Uluslararası Topluluk Zirve Konfe-
ransıdır. Bu Konferansın sonunda, konferansa katılmış olan 
hükümet veya devlet başkanları bir ortak birldiri yayınlamış-
lardır. Bu ortak bildiri de bizi üzen birkaç unsur vardır. 
Bunları dile getirmek ve gerekli yanıtı vermek istemekteyim. 
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İlk olarak ortak bildiride, görüşmelerde Kıbrıs Türk tarafını 
federal çözüme engel çıkardığı için suçlamaktadırlar. Ayrıca 
güven artırıcı önlemlerin ilerletilmesi yönünde Birleşmiş Millet-
ler çabalarını çıkmaza sokan tarafın Kıbrıs Türk tarafı olduğunu 
söylüyorlar ve ayrıca Türk askeri ve kendi deyimleri ile yerle-
şiklerin Kıbrıs'tan çekilmesini istemektedirler. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bildiğiniz gibi, 
Commonwealth Konferansı, Yunan marşı ile açıldı ve Klerides orada 
Kıbrıs'ın Cumhurbaşkanı olarak bir konuşma yaptı. Açılış konuşma-
sını yaptı. Sadece Yunan marşının orada çalınmış olması, toplantıya 
katılanlara bir mesaj vermesi gerekirdi. Kıbrıs'ın kendisinin 
iki toplumlu bünyesinden sıyrılıp adeta bir Yunan adası olduğunu 
ve güneyde sadece Kıbrıs'ı Rum tarafının temsil etmiş olduğu 
bundan açıkça ortaya çıkmalıydı. Esasında 1960 Anayasasının 11 inci 
maddesi bile okunsa, orada Kıbrıs Cumhuriyetinin bir başkanlık 
rejimi olduğu, başkanın Rum olduğu ve başkan yardımcısının da 
Türk olduğu söylenmektedir. Halbuki sadece Güney Kıbrıs'ı temsil 
eden, Rumları temsil eden, bizim tarafımızdan, bizim halkımız 
tarafından seçilmemiş olan Rum liderleri, tüm Kıbrıs hakkında 
konuşmaktadırlar. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kıbrıs Türk tarafı, 
çözümü engellemekle suçlanmaktadır. Esasında Türk tarafı görüşme-
lere karşı değildir. Ancak görüşmelerdeki yöntemin aksaklıklarına 
karşıdır. Bu yöntemden kuşku duymaktayız. Nedir bizi kuşkulandıran 
bu yöntem? Bilindiği gibi, toplumlararası görüşmeler, iki toplum 
arasında eşit düzeyde yapılması gerekir ve her iki toplum da 
serbest iradeleri ile çözümün bulunması yönünde müzakere yapma-
ları gerekir. 

Burada üzerinde durmak istediğim ibareler şunlardır: Eşit 
düzeyde, serbest irade ve müzakere ile Birleşmiş Milletlerin 
gerek genel kurulu kararlarında, bu özellikle 1 Kasım 1974 
tarihli kararda vardır ve birçok kararlarda vurgulanmaktadır. 
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Eşit düzey ve serbest irade ilkesi. Halbuki toplumlararası görüş-
meler orada sadece Türk tarafına yapılan baskılar nedeni ile, 
tarafların serbest iradeleri ile yapılabilecek görüşme olmaktan 
maalesef uzaklaşıyor ve iki toplum arasında yapılması gereken 
görüşmeler adeta Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyinin daimi 
beş üyesinin de toplantıya katılmaları ile adeta bir uluslararası 
konferansa dönüşmektedir. Bizi üzen taraf budur. Niye Kıbrıs 
Türk tarafına bu kadar baskı yapılmaktadır? Kıbrıs Türk tarafı, 
uluslararası toplumda güya da uzlaşmaz toplummuş gibi lanse 
edilmektedir.Rum tarafı ise uzlaşır bir toplummuş gibi görül-
mektedir. Halbuki Güney Kıbrıs Eski Cumhurbaşkanı Sayın Vasiliou 
Gali Fikirler Demetini o kadar şartlı kabul etmiştir ki esasında 
bu şartlara bakılacak olunursa o kabul unsuru ortadan kendiliğinden 
kalkar. Ne demiştir Sayın Vasiliou? Demiştir ki; bu Gali Fikirler 
Demetini görüşmelere bir zemin olarak kabul edebilirim ama bu 
bir anayasa değildir. Bunu bir anayasa olarak kabul etmem. Şu 
şekilde kabul ederim ki varılacak çözüm uluslararası hukuka, 
insan haklarına, Kıbrıs'ta iki toplumun menfaatına uygun olsun 
ve aynı zamanda devletin çalışabi1 iri iği ilkesine uygun olsun. 
Devletin çalışabi1 ir1 iği ilkesi altında Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; Rum tarafını Garanti Antlaşmasından tutun, ayrı 
çoğunluk hakları, veto hakları, bunların hepsini reddeder duruma 
girebilecektir. Bildiğiniz gibi Güney Kıbrıs'ta bir seçim olmuştur, 
bu seçimi Klerides Gali Fikirler Demetine karşı aldığı bir plat-
formla kazanmıştır. Aynı zamanda Klerides'in yanında EOKA'cıların, 
uzlaşmaz olan Kiprianou 1nun partisi Diko'yu ve Kiliseyi almıştır. 
Ne olması gerekirdi toplumlararası görüşmelerdeki yöntem? Toplum-
lararası görüşmelerdeki yöntem şu olmalıydı.Rum Tarafında yeni 
bir lider seçildikten sonra, o liderin Gali Fikirler Demetini 
kabul edip etmediğini ortaya koyması, yani elini avcunu açması 
gerekirdi. Gali Fikirler Demetine karşı çıktığına göre ve 
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seçime katıldığına göre Gali Fikirler Demetinde neyi kabul 
eder, neyi kabul etmez , Türk tarafı da bunu bilerek görüşme-
lere katılmalıydı. Halbuki bu görüşmlerde güven artırıcı önlemler 
dedikleri birtakım önlemler üzerinde görüşmeler başlatılmış 
ve bu şekilde Türk tarafı zora sokularak, köşeye sıkıştırılarak 
Rum tarafına bir rahatlık getirmiştir. 

Ve yine Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Rum 
tarafının liderleri özellikle Sayın Klerides'in yardımcılarından 
Markides açıkça söylemiştir ki Rum tarafı Gali Fikirler 
Demetini kalben kabul etmiş değildir. Sadece Türk Tarafını 
köşeye sıkıştırmak için bunları kabul eder gibi görünmüştür. 
Aynı zamanda Rum tarafının bazı liderleri sadece Maraş'a dönmek 
değil, Kıbrıs'ın tüm topraklarına dönme yegâne hedefleri ol-
duğunu söylemişlerdir ve bu şekilde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti topraklarında gözü olduklarını belirtmişlerdir. 

Bu durumda Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Uluslar-
arası Topluluğun yani Birleşmiş Milletler Genel Sekreterinin 
bize uygulamış olduğu baskı yöntemini ne kadar haksız olduğu, 
esasında uzlaşmayan tarafın Rum tarafı olduğu ortaya çıkmakta-
dır. Ne demişlerdir bu güven artırıcı önlemler konusunda? 
Bu baskılar sonucu Türk tarafının müdahale yapma hakkı ortadan 
kalkmış, yine biraz önce söylediğim gibi eşit düzeyde,bir 
serbest irade ile müdahale yapma ortamı tamamı ile ortadan 
kaldırılmış, Türk tarafına baskı yapılmış ve bu güven artırıcı 
önlemler konusunda hazırlanan pakete evet veya hayır deyiniz 
gibi bir baskı yöntemi uygulamışlardır. 
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Eğer bunu kabul etmezseniz, ileride Birleşmiş Milletler 
size ne gibi yaptırım uygulayacağını veya ne gibi başka bir yol 
tercih edeceği konusunda da tehdit savurarak adeta Türk tarafını 
ciddi şekilde sıkıştırmıştır. Bunu yaparken de Rum tarafına 
bitaraflık getiriyor. Güya onlar kabul edermiş gibi bu paketi 
ve Gali Fikirler Demetini, onlar rahat bırakılmışlardır. Bu yöntem, 
haksız bir yöntemdir. Ve sadece bu güven artırıcı önlemler konu-
sunda ben detaylara girecek değilim. Sadece sizlere birşey aktarmak 
istiyorum. 

Bildiğiniz gibi, son günlerde Maraş konusunda araştırma 
yapmak üzere bir eksperler komitesi Kıbrıs'a gelmiştir ve ayrıca 
Lefkoşa Uluslararası Hava Limanının açılması, trafiğe açılması 
konusunda da bir başka eksper komite Ekim ayı sonlarında Kıbrıs'a 
gelecektir. Birleşmiş Milletlere sormak lâzım. Eğer orada evet 
veya hayır denilecek tamamlanmış bir paket varsaydı, niye şimdi 
Birleşmiş Milletler Kıbrıs'a bu eksper komitelerini yollamış 
ve müphem olan, belirsiz olan birçok konuları açıklığa kavuşturmak 
için bir girişim yapmıştır? Demek ki bize evet veya hayır diye 
dayattırdıkları paket, esasında boş bir paketti. Bu pakete Türk 
tarafının imza atması için baskı yapılmış ve bu boş paket, eğer 
Türk tarafı bunu imzalamış olsaydı, imzadan sonra dolrurulacak, 
ister beğenin, ister beğenmeyin, ortada bir paket olacaktı. Halbuki 
Meclisimiz bu konuyu Maraş ve uluslararası hava limanı konusunu 
derinliğine tartışmış ve olumsuz olan bu gidişe yok demiştir, 
ki ne kadar haklı olduğumuzu göstermektedir. Çünkü Birleşmiş 
Milletler dahi bugüne kadar bu paketin ekonomik konuda Türklere 
ne sağlayacağı, uluslararası, Lefkoşa Uçak Alanının açılması 
ile, Ercan'ın nasıl etkileneceği, Türk tarafına bunun etkisinin 
olacağı, Lefkoşa Hava Limanının ne kadar bir süre içerisinde 
açılabileceği, bir yıl mı, iki yıl mı, orada kullanılan enstrü-
manların güncelleştirilmesi için, kompütör sistemlerinin güncel-
leştirilmesi için ne kadar zaman gerekeceği, bu gibi sorular 
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Birleşmiş Milletlerce, onların eksperleri tarafından hâlâ daha 

incelenmektedir. Yani bu da Türk tarafının haklı olduğunu, bu 

boş pakete evet denmesi konusunda Türk tarafına ısrar edilmemesi 

gerektiği konusunda Meclisimizin da ortaya koyduğu tavrın ne 

kadar iyi olduğunu, ne kadar isabetli olduğunu belirtmek isterim. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; son zamanlar Rum 

tarafının tutumu, Kıbrıs konusunda katılaşmıştır, üzerinde durduk-

ları bazı ilkeler veya bazı iddialar vardır. Bunlardan birisi, 

kendi deyimleri ile işgaldir. Rumları bu işgal tezini her gittik-

leri yerde, her uluslararası forumlarda işlemektedirler. 

İkincisi; onların tabir ettikleri, yerleşikler konusu, 

yani Türkiye'den, kendi ifadeleri ile gelmiş olan göçmenler 

konusu. 

Diğer bir konu, ırk arındırması. Güya 1963'den 1974'e 

kadar yapılan ırk arındırması unutulmuş, Türklerin onları hükümet-

ten, devletten arındırdıkları tamamı ile hasır altı edilmiş ve 

güya 1974'ten sonra Türk askerinin buraya gelmesi için bir 

ırk arındırması gerçekleştirilmiştir. 
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Yani 1974'ten önce olanlar, tüm olanlar unutulmuştur maalesef 
ve Rum toplumu uluslararası kuruluşlarda bu tezleri işlemekte-
dir. Bunlara verilen yanıtlar vardır. Gitmiş olduğumuz uluslar-
arası platformlarda bize söz hakkı tanınan komitelerde bu 
gibi konulara yanıt vermeye çabalamaktayız. Bu yanıtlar sizler-
ce de bilinmektedir. Üzerinde önemle durduğumuz konular arasında 
Kıbrıs'ın Türk tarafınca işgal edilmediği, Kıbrıs'ın geçmiş 
tarihinin, yakın tarihinin unutulmaması gerekmektedir. Makarios'un 
19741te 19 Kasım 1974'te Birleşmiş Milletlerde darbe hakkında 
o zamanın Yunan Cuntasının yapmış olduğu darbe hakkında söyle-
diği önemli bir söz vardır. Kıbrıs'daki darbenin bir işgal 
olduğunu Makarios söylemiştir. Türk müdahalesi Garanti Ant-
laşması altında yapılmış bir müdahaledir. Ancak maalesef 
bu işgal konusunun kendi değimleriyle, işgal konusunun her 
yerde işlemektedir. 

Yerleşikler konusunda da Rum tarafı, ben daima yerleşik 
derken onların ifadelerini kullanıyorum. Farklı rakamlar söyle-
mektedirler. 1993 yılı içerisinde gitmiş olduğum bazı uluslar-
arası formlarda evvela Parlamenterler Arası Birliğin Nisan 
ayı içerisinde Yeni Delhi'de yapmış olduğu toplantıda, Kıbrıs'a 
60,000 göçmenin Türkiye'den geldiğini iddia etmişlerdir. 
Adanın demokratik yapısının değiştirildiğini, Kıbrıs Türklerinin 
artık adada yaşayamaz olduğunu iddia etmişler. Kıbrıs Türklerinin 
adadan hicret ettiklerini söylemektedirler. Halbuki 
strassbourz'da son yapılan toplantıda yerleşik dedikleri 
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ancak Strassbourz1 a gelmeden önce Canbera'da yine Parlamen-
tolar Arası Birlikte yapmış oldukları toplantıda bu yerleşik 
dedikleri kişilerin sayısını 90,000 olarak söylemişlerdir 
ve en son Strassbourz1 da Avrupa Konseyi Parlamenterler Asamblesinde 
bunu 100,000 olarak göstermişlerdir. Bu rakamların ne kadar 
abartılmış olduğu da açıkça ortadadır. Ancak Rum tarafı Türk 
basınında bazı Türk basınında çıkan yazılara devamlı değin-
mektedir. Özellikle yerleşikler konusunda kendi ifadeleri 
ile yerleşikler konusunda özellikle Yenidüzen'de çıkan , yazı-
lanlara değinmektedirler. Ayrıca Türk tarafının kiliseleri, 
mezarlıkları talan ettiklerini, yine maalesef bazı Türk 
gazetelerine iltibas ederek söylemektedirler ve iddialarını 
bunların sulandırmaktadırlar. Bunlar çok üzücüdür. Esasen 
diğer üzücü bir olay , son bir yıl veya birbuçuk yıl içerisin-
de kendi iç politikamız nedeni ile muhalefet, iktidar çekişmesi 
veya tartışması nedeni ile ortaya konan özellikle işte Meclis 
inandırıcı değildir, Meclis demokratik değildir, hüküme şöy-
ledir, böyledir gibi iddialar maalesef Rum tarafınca kullanıl-
maktadır ve bize ileride düşecek olan görev ve şimdi düşen 
ve ileride düşecek olan görev ve üzerimizdeki yük daha da 
ağırlaşmıştır. 



- 256 -

Çünkü iç siyaset nedeni ile söylediklerimiz veya söylenenler 
o kadar ciddi şekilde değerlendirilmektedir ki, adeta Rumların 
bu söyledikleri, kendi deyimlerinde işgal, kukla meclis, sahte 
devlet gibi iddialar maalesef kendilerine destek sağlamıştır. 
Esasında bunun saklamaması gerekir, ama Rum tarafı herşeyi istismar 
ettiği gibi, bu iddiaları da istismar etmiştir. Yani başka bir 
deyimle Meclisimizin, Devletimizin itibarı, çelişmeler nedeni 
ile bir miktar sarsılmıştır. Buna karşı yapılacak seçimlerden 
sonra yeni bir ruhla çalışmamız gerektiğini, Devletimizin saygın-
lığı ve varlığı yolunda güç birliği yapmamız gerektiğini de vurgu-
lamak isterim ve bu şekilde sözlerimi uzatmadan, beni dinlediğiniz 
için sizlere teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Necatigil. 

Sayın milletvekilleri; şimdi Başkanlığın Genel Kurula 

Sunuşlarına geçiyoruz... 

MUHARREM SÖYLEMEZ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Nisap yoktur 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapınız. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; şimdi onaya sunuşlar kısmına geçi-
yoruz. Bu kısımda: 

1. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Genel Kurul 

birleşimlerine ilişkin kararı. 
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KATİP -

T a r i h : 26 fti» 1 * U 

C m h u r i y t t N t e l i ı l C t n t l Kuru luna , 

C u r t n ı r i y t t M t c l i s i » a f k a n l ı k D i v a n ı n ı n , 26 E k i n 1 f H t a r i h l i 
t o p l a n t ı s ı n d a D a n ı ş * * Kurulunun g ö r ü * İ t r i n i 4 t d t 0 t r l t n d i r t r t k 
i l n ı ş o l A ı g u , C t n t l Kurul B i r l t f i n l t r i n t i U f k i n K a r a r ı . İ ç t l z O f t t o 
7 ' i n c i n a d d t ı i n i n (3 ) 'ü f icQ f ı k r a s ı g t r t f l i n c t l l i f i k t t onaya sunu lmaktad ı r . 

»r. Vtfcbİ Ztkl » m i 
Ctaüuriyvt Mtclisi taftanı 



DÖNEM : II 

YIL : 4 
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TARİH : 26 Ekim 1993 

B.D.K.No: 3/4/93 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURUL 

BİRLEŞİMLERİNE İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Genel Kurul Birleşim-
lerinin onbeş günde bir yapılmasına, İçtüzüğün 7'nci maddesinin 
(2)'nci ve (3)'üncü fıkrası'kural iarı uyarınca Kafar verir. 

Dr. Vehbi Zeki SERTER Ali SÜHA 
Cumhuriyet Meclisi Başkanı Cumhuriyet Meclisi Başkan 

Yardımcısı 

Emin UZUN 

tdare Amiri 

Hasan KUTAY 
İdare Amiri 

Muharrem SÖYLEMEZ 

Divan Kâtibi 

Ünal ÜSILL 

Divan Kâtibi 

Kutlu EVREN 
Divan Kâtibi 
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BAŞKAN - Oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler?... 

Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

İkinci konumuz; Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 

Türkiye Büyük Millet Meclisi'nden bir heyetin, Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyeti1 ne davet edilmesine ilişkin tezkeresi. 



KATİP -
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26 Ekim 1993 

Cınhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divaninin,'28 Ekin 1993 

tarihli toplantısında oybirliğiyle alatış olduğa, TBH «eclislWJeı> 

Bir Heyetin KKTC'ye Davet Edilmesine İlişkin Kararı ilişikte 

onaya sunulmaktadır. 

Dr. Yehbi Zeki SERTER 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 
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DONEM: II 

YIL : 4 

TARİH: 26 Ekim 1993 
BİRLEŞİM: 5 

B.D.K.NO:4/4/93 
CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ, 
T.B.M.MECLİSİNDEN BİR HEYETİN KKfC'YE 

DAVET EDİLMESİNE İLİŞKİN 
KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyetinin 10'uncu Kuruluş Yıldönümü Kutlamalarına Katılmak üzere, 
Türkiye BOyOk Millet Meclisi Başkanı Sayın Hüsamettin CIndoruk veya 
Başkan Vekillerinden birinin başkanlığında, Türkiye ^lyük Millet 
Meclisinde grubu bulunan siyasal partilerin birer temsilcisinden 
oluşan bir Parlamento Heyetinin, Cumhuriyet Meclisinin konuğu 
olarak kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine davet edilmesine ve bu 
aaaçla yapılacak tüm harcamaların Program 02 Cumhuriyet Meclisi 
BOtÇiSİ Madde/Proje 16 Davetli Zevatın Yolluk ve Ağırlama Giderleri 
Kalecinden karşılanmasına karar verir. 
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BAŞKAN - Efendim oylarınıza arzediyorum. Kabul edenler?.. 
Etmeyenler?.. Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Üçüncü konumuz, Başbakanlığın Taşınmaz Hazine 
Malları Kiralama, Değerlendirme Yasa Tasarısının Komitede 
ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Buyurun. 



1 
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KÂTİP 

KUZEY KIBRIS TURK C UMMURİYITI 

BAŞBAKANI 101 

S*yı : B8/5/90-270 

Konu: îvedilik. Ufkoşa, 25.10.93 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Uaşkanlıfjı, 

Lefkoşa. 
m 

tlgi: 20 Ekim, 1993 tarih ve BB/5/90-270 sayılı yazımız. 

İlgi yazımız ekinde sunulan Taşınmaz Hazine Malları Kiralama, 
Değerlendirme Yasa Tasarısı ile, kamu yararı ilkesi çerçevesinde 

taşınmaz hazine mallarının kiralanması ve değerlendirilmesi 

amaçlandığından tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 

Bu nedenle, Cumhuriyet Menlini İçtüzüfjü'nün B6(1) maddesi 

uyarınca sözkonusu yasa tasarısı için ivedilik kararı verilmesi 

hususunda tavassutlarını saygılarımla istirham ederim. 

Dr. Derviş EROÖLL) 

Başbakan 

/ 
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BAŞKAN - Efendim oylarınıza arzediyorum. Kabul 

edenler?.. Etmeyenler?.. Çekimser?.. Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

Dördüncü konumuz, idari ve Sosyal İşler Komitesi 
Başkanlığının Kamu Görevlileri Değişiklik Yasa Tasarısının 
Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 
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KATİP -

CUMMHURİYET MECLİSİ 
İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:278/4/93 26 Ekim 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

U/: K.ıımı (iorcv 11 Icri (Mcıji^ikl ik) Yasa lasarı 

Hakkında ivedilik Önergesi. 

Yeni binaya uygun olarak Meclisin Kadrolaşmasını gerçekleş-
tirmeyi amaçlayan Öz'de adı geçen Yasa Tasarısının Cumhuriyet Meclisi 
Seçimlerinin yenilenmesinden önce Komitede ivedilikle görüşülüp Genel 
Kurulda Yasalaşmasının sağlanabilmesi için içtüzüğün 86'ncı madde-
sinin (1)* inci fıkrası uyarınca Tasarı hakkında ivedilik kararı veril-
mesini saygılarımla arzederim. 

Hüseyin CURCİOĞLU 
İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanı 



- 266 -

BAŞKAN - Efendim oylarınıza arzediyorum. 

Kabul edenler?.. Etmeyenler?.. Çekimser?... Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 

Beşinci ve son konumuz, İdari ve Sosyal İşler 

Komitesi Başkanlığının Özürlüleri Koruma ve Rehabilite 

Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi. 



- 267 -
KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 
İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 279/4/93 26 Ekim 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Özürlüleri Koruma ve Rehabilite Yasa 
Tasarısı hakkında ivedilik Önergesi. 

Tüm idari ve yasal önlemleri alarak özürlü yurttaşlarımıza 
hizmet vermeyi, onlara destek sağlamayı ve güçleri oranında üretici 
duruna getirmeyi amaçlayan öz'de adı geçen Yasa Tasarısının Cumhuri-
yet Meclisi Seçimlerinin yenilenmesinden önce Komitede ivedilikle 
görüşülüp Genel Kurulda Yasalaşmasının sağlanabilmesi için İçtüzüğün 
86'ncı maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca Tasarı hakkında ivedilik 
kararı verilmesini saygılarla arzederim. 

Hüseyin CURCİOĞLU 
İdari ve Sosyal İşler Komitesi 

Başkanı 
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BAŞKAN - Efendim oylarınıza arzediyorum. Kabul 

edenler?.. Etmeyenler?.. Çekimser?.. Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler 
tamamlanmıştır. Bugün alınan karar gereğince Genel Kurulumuz 
onbeş günde bir toplanacak.Gelecek birleşim 9 Kasım 1993 
Salı günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem size bilâhare 
bildirilecektir. Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:11.15 
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Dorreı-i it YIL : 4 

CUMHUR't YET MEG Lî S t 

5'inci Birleşim 

Ekim 1993, Sa.U 

Saat : 10.00 

GUIIDEH : 

T. BAŞKANI,ICÎIU' GENEL KURUTLA SUNUŞLARI. 

IT. OZF.L GÜNDEMDE YER AL'CAK Î.ŞLFP . 

TTT. SEÇtMT.ER VE 0VT-*M-'-.ST YAP t* \Ca.K İŞLER . 
TV. 30RUJAP. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE KECLtS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GO^U^Ö 7 " C"K "AS PT V'71 ÎLE KOMİTELERDEN 

gelen dîgep işler. 


